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14 كانون الثاني/يناير 2010
إرسال إمدادات عاجلة للصحة النفاسية إلى هايتي

الأمم المتحدة، نيويورك، 14 كانون الأول/ديسمبر 2010 ـ كجزء من استجابة منسقة للأمم المتحدة، ومن خلال العمل مع الشركاء الآخرين، يقوم صندوق الأمم المتحدة للسكان بتوفير المساعدة الإنسانية العاجلة إلى المتضررين من الزلزال المدمر الذي ضرب هايتي. 

ويعكف الخبراء في بور أو برنس على إعداد التقييمات من أجل تحديد مدى الخسائر في الأرواح والخسائر المادية بكل التفاصيل الممكنة. 

وأعربت السيدة ثريا أحمد عبيد، المديرة التنفيذية لصندوق الأمم المتحدة للسكان، عن تضامن الصندوق مع أبناء شعب هايتي الذين نكبوا بالآثار المدمرة للزلزال الأخير، ونقلت إليهم أحر آيات التعازي والمواساة. وقالت: ”إننا نقوم بإرسال إمدادات الصحة الإنجابية لتلبية الاحتياجات الخاصة للنساء كي لا يتعرضن للموت أثناء الحمل ولضمان السلامة في حالات الوضع“.
ويعطي الصندوق الأولوية في تقديم المساعدة للنساء الحوامل في المناطق التي تضررت بالزلزال واللاتي تعانين من حالات الضعف بوجه خاص أثناء الأزمة. وتشير التقديرات إلى أن ربع السكان المتضررين هم من النساء في سن الحمل، من بينهن الآلاف من النساء الحوامل. ومعدل الوفيات النفاسية في هايتي هو الأعلى في المنطقة، بنسبة 670 حالة وفاة لكل 000 100 مولود حي، ومع نقص أو انعدام فرص الوصول إلى المرافق الصحية، تتعرض النساء الحوامل إلى مخاطر أشد تتمثل في المضاعفات الصحية والوفاة نتيجة للحمل والولادة. 

وتشمل الاستجابة الإنسانية الفورية المقدمة من صندوق الأمم المتحدة للسكان تقديم مجموعات مواد خاصة بحالات الصحة الإنجابية الطارئة تحتوي على أدوية أساسية ومعدات ولوازم لتوفير خدمات إنقاذ الحياة للنساء الحوامل. ففي أثناء الفترات التي تلي وقوع الكوارث الطبيعية الكبرى، غالباً ما تفقد النساء سبل الوصول إلى خدمات الصحة الأساسية. وسيعمل الصندوق أيضاً على ضمان حصول النساء والفتيات على إمدادات النظافة الصحية الأساسية بما يحفظ لهن كرامتهن حتى وهنّ في أسوأ الظروف. 

وتقول السيدة جميلة محمود، رئيسة فرع الاستجابة الإنسانية في صندوق الأمم المتحدة للسكان ”إن صحة المجتمع بوجه عام، وقدرته على استيعاب كارثة في هذا الحجم والتعافي منها، يتوقفان إلى حد كبير على رفاه المرأة. ومن شأن الاعتناء باحتياجات المرأة أن يساعدها أيضاً على الاعتناء باحتياجات الأفراد الآخرين في أسرهن ومجتمعاتهن المحلية“.


*   *   *
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