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APPEL LANCE A PORTER D'URGENCE ASSISTANCE AUX MILLIERS DE FEMMES ENCEINTES COURANT UN GRAND DANGER EN HAITI

ORGANISATION DES NATIONS UNIES, New York, 15 janvier 2010 — Les évaluations selon lesquelles il pourrait y avoir non moins de 37 000 femmes enceintes parmi les trois millions de personnes touchées par le tremblement de terre en Haïti ont conduit à lancer un appel d'urgence pour répondre à leurs besoins urgents en matière de santé maternelle. 

Le tremblement de terre a dévasté le système de santé haïtien et beaucoup des hôpitaux et dispensaires de Port-au-Prince ont été endommagés. Ceux qui restent en service peuvent à peine s'occuper des milliers de personnes qui ont besoin de soins médicaux. La situation actuelle expose la vie de milliers de femmes et de leurs nourrissons au risque résultant de complications liées à la grossesse et à l'accouchement.
Pour répondre aux besoins urgents des femmes, notamment en matière de santé maternelle, l'UNFPA, Fonds des Nations Unies pour la population, cherche environ 4,6 millions de dollars dans le cadre de l'Appel Eclair qui sera lancé aujourd'hui par l'ONU. Ce financement permettrait d'ajouter aux fournitures que l'UNFPA est déjà en train d'envoyer en Haïti et de répondre aux besoins spécifiques des femmes, des filles et des autres groupes de population vulnérables au cours des six prochains mois. Ces fonds additionnels mettraient l'UNFPA en mesure d'aider à:
•
Remettre à neuf les pavillons de maternité pour qu'ils puissent assurer les soins obstétricaux d'urgence et les autres services de santé propres à sauver des vies;
•
Déployer un personnel médico-sanitaire qualifié, tels que sages-femmes, obstétriciens et infirmières, dans les zones sinistrées pour dispenser des soins de santé maternelle et des soins obstétricaux d'urgence;
•
Fournir aux dispensaires et centres de santé temporaires en cours d'installation des médicaments et produits pour un accouchement sans danger et pour la santé reproductive;
•
Préserver l'hygiène personnelle et la dignité des femmes et des filles en fournissant les articles appropriés en la matière;
·     Faciliter l'accès des populations touchées, surtout des jeunes, aux services de consultation psychosociale et autres services; et
·     Opérer des interventions pour prévenir la violence sexiste.
*****
Pour plus ample information, prière de contacter:
A Saint Domingue: Trygve Olfarnes, Tél.: +507 301 7362, Satellite:
+ 898 8169 3160 0057 1740, olfarnes@unfpa.org.
A New York: Jessica Malter, Tél: + 1 212 297 5190, malter@unpfa.org
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