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L'UNFPA affirme que les Pakistanaises enceintes touchées 

par les inondations requièrent une attention spéciale 

ORGANISATION DES NATIONS UNIES, New York, 17 août 2010 — Comme il est prévu que de nouvelles inondations frapperont de larges secteurs du Pakistan, causant dans la vie d'un plus grand nombre encore des bouleversements susceptibles d'entraîner la mort, il est essentiel, selon l'UNFPA, Fonds des Nations Unies pour la population, de répondre aux besoins spéciaux des femmes et des filles déplacées, en particulier des femmes enceintes.

Plus de 15,4 millions de Pakistanais ont été touchés par les récentes inondations, parmi lesquels 6 millions -- dont environ 1,5 million de femmes d'âge procréateur -- ont besoin d'une aide humanitaire immédiate. Près de 52 500 femmes vont donner naissance dans les trois prochains mois, et environ 53 000 nouveau-nés devront recevoir des soins de santé. En outre, plus de 9 000 femmes auront besoin d'interventions chirurgicales dans l'avenir immédiat pour faire face à des complications liées à la grossesse. 

“Des millions de Pakistanais souffrent de cette catastrophe et la solidarité internationale leur est indispensable”, a déclaré Thoraya Ahmed Obaid, Directrice exécutive de l'UNFPA. “Les femmes ont des besoins spéciaux parce qu'elles continuent de donner naissance, quels que soient les dangers qui les entourent, et doivent recevoir des soins médicaux en temps utile pour garantir un accouchement sans risques.” 
Dans le cadre de son intervention à la suite des inondations qui ont commencé fin juillet, l'UNFPA a déployé sept groupes de services mobiles pourvus d'un personnel et d'un équipement complets, qui ont pour mission de dispenser des soins de santé reproductive d'urgence et un appui psychosocial aux communautés touchées. De plus, l'UNFPA prête appui à 13 établissements sanitaires publics situés dans 10 districts des trois provinces sinistrées de Khyber Pakhtunkhwa, Sind et Panjab. Il conduit aussi une analyse dans le domaine de l'égalité des sexes et lèvera des ressources additionnelles au bénéfice des services d'appui sexospécifique et psychosocial.

L'UNFPA a fourni jusqu'à présent des médicaments de santé reproductive d'urgence, des trousses d'hygiène féminine, des trousses pour nouveau-nés et des trousses pour accouchement dans de bonnes conditions d'hygiène, qui répondent aux besoins de milliers de femmes pakistanaises. Le Fonds aidera aussi à distribuer près de 2 000 trousses d'obstétrique offertes par le Gouvernement australien. 

L'UNFPA évalue à 8,8 millions de dollars le montant qui lui fait défaut pour répondre aux besoins fondamentaux en matière de santé reproductive de la population touchée durant les trois prochains mois. Le Fonds prévoit de se procurer et de distribuer 50 000 autres trousses d'hygiène féminine, trousses pour nouveau-nés et autres produits et équipements médicaux d'urgence indispensables pour assurer des accouchements sans risques et pour traiter les complications liées à la grossesse..

*****

L’UNFPA, Fonds des Nations Unies pour la population, est une organisation internationale au service du développement qui promeut le droit de chaque femme, homme et enfant à vivre en bonne santé et à jouir de chances égales. L’UNFPA vient en aide aux pays qui utilisent les données relatives à la population afin de concevoir des politiques et des programmes visant à réduire la pauvreté et à faire en sorte que chaque grossesse soit désirée, chaque accouchement sans danger, chaque jeune non contaminé par le VIH/sida, chaque fille et femme traitée avec dignité et respect.
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A Islamabad: Yu Yu, +92 300 8557743, yu@unfpa.org
A New York: Omar Gharzeddine, +1 212 297 5028, gharzeddine@unfpa.org
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