رسالة بمناسبة اليوم العالمي للسكان 2011
الشباب والمراهقون في عالم تعداده 7 بلايين نسمة

الدكتور باباتوندي أوشوتيمن، المدير التنفيذي لصندوق الأمم المتحدة للسكان

في 31 تشرين الأول/أكتوبر من هذا العام، يبلغ تعداد العالم 7 بلايين نسمة. ويمثل هذا الرقم التاريخي تحدياً، وفرصة، ودعوة إلى العمل. واليوم، في اليوم العالمي للسكان، أطلق حملة بعنوان 7 بلايين عمل. وستتواصل هذه الحملة مع الأشخاص بشأن مغزى العيش في عالم يسكنه 7 بلايين نسمة وتشجع على القيام بعمل تجاه القضايا التي تؤثر علينا جميعاً.

ورغم أن بعض التحديات الرئيسية تتمثل في الفقر وانعدام المساواة وزيادة الإجهاد الذي تتعرض له الموارد، فإن العالم أصبح أكثر ترابطاً من أي وقت مضى، مما يتيح إمكانيات لا حصر لها. فنحن الآن نملك قدرة غير مسبوقة على تبادل المعلومات والأفكار، والتواصل مع المجتمعات عبر المعمورة من أجل حل المشاكل المشتركة.

والحد من التفاوتات بين الأشخاص الأحياء اليوم والنهوض بمستويات معيشتهم، فضلاً عن الأجيال التالية، سوف يقتضي طرقاً جديدة في التفكير وتعاوناً عالميا غير مسبوق. وقد حانت الآن ساعة العمل.

وبالتضافر معاً، بإمكاننا أن نصنع المستقبل في تعاون مع الشباب، وأن ننهض بحقوق الفتاة والمرأة، وأن نحمي الموارد الطبيعية التي نعتمد عليها جميعاً.

وحماية الصحة والحقوق الإنجابية أمر أساسي لمستقبلنا الجماعي وتنميتنا المستدامة. وبتآزرنا معاً يمكننا أن نفي باحتياجات نحو 215 مليون امرأة في البلدان النامية تردن تنظيم مواليدهن والمباعدة بينهم ولكنهن لا تملكن سبل الحصول على وسائل منع الحمل الحديثة. وفي وسعنا بالتعاون معاً أن نمنع وفاة 000 1 امرأة في كل يوم من جراء مضاعفات الحمل والولادة.

فعندما تحصل النساء والمراهقات على حقوقهن وتتاح لهن الفرص، تنعم أسرهن ومجتمعاتهن ودولهن بالازدهار.

إن لدينا فرصة وعلينا مسؤولية للاستثمار في 1.8 بليون شخص من مراهقي وشباب العالم الذين تتراوح أعمارهم بين 10 سنوات و24 عاماً.  وكل شاب جدير بالتعليم، بما في ذلك الحصول على التثقيف بشأن الحياة الجنسية، وبالحصول على الخدمات الصحية الشاملة. وبالسياسات والاستثمارات السليمة والدعم الاجتماعي على الوجه الصحيح، يمكن للشباب أن ينعموا بحياة أوفر صحة وخالية من الفقر وأن يعززوا آفاق السلام والاستقرار.
إن الشباب بوصفهم أوثق الفئات السكانية ترابطاً يقومون بالفعل بتحويل المجتمع والسياسة والثقافة. وبالمزيد من النشاط في إشراك النساء والشباب، يمكننا أن نبني مستقبلا أفضل للأجيال كافة.
وأنتم اليوم، في مناسبة اليوم العالمي للسكان، مدعوون لزيارة الموقع 7BillionActions.org لتعلموا شيئاً عن القضايا الرئيسية وتكتشفوا كيف يمكنكم الانضمام إلى هذه الحركة. فعندما تتضاعف فرادى الأعمال أضعافاً كثيرة يمكن أن تحدث فارقاً هائلاً. ونحن معاً نشكل 7 بلايين شخص يعتمد كل منهم على الآخر. 
