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Le Centre Al-Azhar et un médecin ougandais reçoivent 
le Prix des Nations Unies en matière de population 2013 

ORGANISATION DES NATIONS UNIES, New York, 30 avril 2013—Une institution universitaire affiliée à l'Université Al-Azhar, en Egypte, et un avocat de la santé publique d'origine ougandaise ont été déclarés hier lauréats du Prix des Nations Unies en matière de population 2013. Le Prix est attribué chaque année à un individu et une institution pour leur action de qualité exceptionnelle en matière de population et d'amélioration de la santé publique. 

Le Centre international islamique  pour les études et la recherche en matière de population est attaché à l'Université Al-Azhar — l'une des plus prestigieuses institutions universitaires du monde musulman. Fondé en 1975, le Centre conduit des études et une recherche en matière de population dans les pays musulmans et il est reconnu par les communautés musulmanes comme une source crédible d'information sur les questions de population. Il fournit aussi une information précise au sujet de l'Islam et dissipe les idées erronées, en particulier concernant les politiques et programmes de population qui peuvent être adoptés dans les pays musulmans. 

Le Centre, qui intègre la recherche en matière de population, la planification familiale et la bioéthique, est présent dans toutes les parties du monde islamique, ainsi que parmi les communautés musulmanes dans les pays non musulmans. Il a aussi joué un rôle actif dans les efforts faits pour éliminer la mutilation/coupure génitale féminine, selon les documents présentés au Comité d'attribution du Prix. 

Le Dr. Jotham Musinguzi est un avocat résolu de la santé procréative en tant que composante essentielle du développement social et économique. Il est Directeur régional du Partenariat dans le domaine de la population et du développement (PPD) en Afrique depuis 2007 et a occupé diverses autres fonctions dans le secteur de la santé publique, selon les documents présentés au Comité d'attribution du Prix. 

Le Dr. Musinguzi a joué un rôle majeur dans la rédaction du Programme d'action de la Conférence internationale sur la population et le développement (CIPD) au Caire en 1994 et il a participé activement aux négotiacions sur les Objectifs du Millénaire pour le développement  (OMD). Il a aussi joué un rôle majeur dans la préparation du Plan d'action de Maputo, adopté par l'Union africaine en 2006 pour aider à atteindre les OMD en Afrique, et a plus récemment contribué au succès du Sommet de Londes sur la planification familiale, tenu en 2012.
Le Comité d'attribution du Prix, présidé par l'Ambassadeur de la République tchèque auprès de l'Organisation des Nations Unies, Edita Hrdá, se compose de 10 Etats Membres de l'ONU et l'UNFPA, Fonds des Nations Unies pour la population, lui sert de secrétariat. Les membres du Comité sont élus par le Conseil économique et social pour un mandat de trois ans. Les membres actuels sont les pays suivants: Bangladesh, Côte d’Ivoire, Danemark, Grenade, Jamaïque, Nigéria, Qatar, Pakistan, République tchèque et République-Unie de Tanzanie,. Le Secrétaire général de l'Organisation des Nations Unies et le Directeur exécutif de l'UNFPA sont membres de droit.

Le Prix sera présenté durant une cérémonie qui se déroulera le 28 juin au Siège de l'ONU.

***

L'UNFPA travaille à instaurer un monde où chaque grossesse est désirée, chaque accouchement sans danger et le potentiel de chaque jeune accompli.
Pour plus ample information, prière de contacter: 

Mandy Kibel: Tél.: +1 212 297 5293; kibel@unfpa.org
Omar Gharzeddine: Tél.: +1 212 297 5028; gharzeddine@unfpa.org
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