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Un Centro de Al-Azhar y un médico ugandés reciben el Premio de Población de las Naciones Unidas 2013 

NACIONES UNIDAS, Nueva York, 30 de abril de 2013—Ayer se anunció que los laureados con el Premio de Población de las Naciones Unidas 2013 son una institución académica vinculada con la Universidad Al-Azhar de Egipto, y un promotor de la salud pública en Uganda.  El Premio se otorga todos los años a personas e instituciones en mérito a labores sobresalientes en cuestiones de población y mejora de la salud pública. 

El Centro Islámico Internacional de Estudios e Investigación sobre Población está vinculado a la Universidad Al-Azhar, una de las instituciones académicas más prestigiosas del mundo musulmán. El Centro, establecido en 1975, realiza estudios e investigaciones sobre población en países musulmanes y es reconocido por las comunidades musulmanas como fuente fidedigna de información en cuestiones de población. También proporciona información exacta acerca del islamismo y disipa conceptos erróneos, particularmente con respecto a políticas y programas de población que pueden adoptarse en países musulmanes. 

El Centro, que integra la investigación sobre población y las cuestiones de planificación de la familia y bioética, opera en todas partes del mundo islámico y también en comunidades musulmanas de países no musulmanes. Además ha realizado actividades encaminadas a eliminar la mutilación/corte genital femenina, según indican los documentos presentados al Comité de Concesión del Premio. 

El Dr. Jotham Musinguzi es un firme promotor de la salud reproductiva como importante componente del desarrollo social y económico.  Desde 2007, se ha desempeñado como Director Regional para África de la Alianza para la Población y el Desarrollo (PPD), y también ha ocupado diversos otros cargos en salud pública, como lo indican los documentos presentados al Comité. 

El Dr. Musinguzi desempeñó un destacado papel durante la preparación en 1994 del Programa de Acción de la Conferencia Internacional sobre la Población y el Desarrollo (CIPD) celebrada en El Cairo y participó activamente en negociaciones relativas a los Objetivos de Desarrollo del Milenio (ODM). También tuvo un papel prominente en la preparación del Plan de Acción de Maputo aprobado en 2006 por la Unión Africana a fin de contribuir al logro de los ODM en África y, más recientemente, en 2012, ha contribuido al éxito de la Cumbre de Londres sobre Planificación de la Familia. 

El Comité de Concesión del Premio de Población está presidido por la Embajadora de la República Checa ante las Naciones Unidas, Excma. Sra. Edita Hrdá, y está constituido por representantes de diez Estados Miembros de las Naciones Unidas; el UNFPA, Fondo de Población de las Naciones Unidas, cumple funciones de secretaría.  Los miembros del Comité son designados por el Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, con mandatos de tres años.  Actualmente, son sus miembros: Bangladesh, Côte d’Ivoire, Dinamarca, Granada, Jamaica, Qatar, Nigeria, el Pakistán, la República Checa y la República Unida de Tanzanía.  Son miembros natos el Secretario General de las Naciones Unidas y el Director Ejecutivo del UNFPA.

Se ha previsto la entrega del Premio durante una ceremonia que se celebrará el 28 de junio en la Sede de las Naciones Unidas.

***

El UNFPA trabaja para lograr un mundo donde cada embarazo sea deseado, cada parto se realice en condiciones de seguridad y se plasme el potencial de cada joven.

Para obtener más información, sírvase dirigirse a: 

Mandy Kibel: Tel: +1 212 297 5293; kibel@unfpa.org
Omar Gharzeddine: Tel: +1 212 297 5028; gharzeddine@unfpa.org
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