Una mirada al cambio climático a través de los ojos de los jóvenes

Un informe relata historias de jóvenes
NUEVA YORK --- Muchos jóvenes ya están viviendo en culturas en acelerado cambio debido a la degradación del medio ambiente; y ellos son también quienes tendrán que hacer frente a las crecientes dificultades resultantes del cambio climático en las próximas décadas. 
El Suplemento de la Juventud del informe del UNFPA de este año, Estado de la Población Mundial 2009, examina la valentía y la resiliencia de siete jóvenes, frente a tales dificultades:
· Kilom vive en las Islas Marshall, un lugar donde los jóvenes ya están obligados a considerar cuándo se marcharán de los atolones de baja altitud y adónde irán.  Kilom se ha transformado en un paladín de la protección de los arrecifes coralinos y los recursos marinos:  Hasta ahora los especialistas ignoran cuán rápidamente se produce el ascenso del nivel del mar, así que por el momento lo único que podemos hacer es ayudar a que el coral crezca más sano y más rápidamente para que nos dé protección contra las olas y más alimento. (página 21)
· Marjorie se crió en una comunidad pesquera de una isla en Filipinas.  El calentamiento de las aguas y las mayores precipitaciones pluviales han reducido la pesca y han creado mayores dificultades para que su familia se gane la vida.  Entonces, Marjorie pesca por la noche para ayudar a alimentar a su familia y asiste a la escuela durante el día.  No es fácil, pero ella está decidida a terminar sus estudios: Una vez que yo me reciba, podré ayudar a mis padres a enviar a mis hermanos a la escuela. (página 2)

· Messias es un joven líder comunitario de la Amazonia que promueve vigorosamente los métodos sostenibles para obtener medios de vida sobre la base de los abundantes recursos de la selva tropical.  Su pasión por la permacultura, y otras técnicas alternativas de cultivo, nació después de que vio la manera en que los cultivos habituales  agotaban el medio ambiente:  La idea es crear una nueva ecuación de riqueza en la Amazonia que permita preservar la región :  una riqueza que no signifique destruir. (página 14)
Se puede conocer más acerca de las vidas de esos jóvenes y de otros cuatro, leyendo el Suplemento, En la frontera: Jóvenes y cambio climático. Este informe cualitativo complementa y retoma los principales mensajes del  informe Estado de la Población Mundial de este ano, por conducto de las historias y las voces de los jóvenes.  Examina lo que puede significar el cambio climático para las vidas, los medios de vida, la salud, los derechos y el desarrollo de los jóvenes en circunstancias sumamente diferentes:  desde las de un agricultor en zonas del Níger asoladas por la sequía hasta un organizador comunitario en Nueva Orleans, azotada por huracanes.
“Cuando uno considera el nivel de compromiso y activismo de los jóvenes durante los preparativos de la reunión de Copenhague [la Conferencia de las Naciones Unidas sobre el cambio climático a celebrarse en diciembre] o cuando uno lee algunas de las historias de este informe, uno toma conciencia de que los jóvenes están asumiendo cabalmente la responsabilidad en toda la medida de lo posible” , dijo la Dra. Laura Laski, del UNFPA, Fondo de Población de las Naciones Unidas.  “Evidentemente, no hay ningún problema de juventud despreocupada; el problema es que raramente se otorga a los jóvenes el espacio que merecen o el apoyo que necesitan para poder participar plenamente”.
Este es el cuarto año en que el UNFPA ha producido el Suplemento de la Juventud de su principal publicación, con el propósito de dar más espacio a las vidas y las opiniones de los jóvenes, quienes ocupan uno de los lugares prioritarios en la acción del UNFPA.  Ambos informes se darán a conocer el 18 de noviembre de 2009. 
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